



民有所呼 复工复产 急难愁盼 | 记者帮办 | 我有所应

郑在办 | 媒体助政服务平台 | 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 | 正观 | 郑州晚报 | 河南 | 中国

复工复产

员工在岗闭环管理 跨区协调物流难题 经开区疫情防控与生产经营两不误



经开区东风日产郑州工厂车间内一片繁忙景象

10月中旬以来,疫情之下,如何保障疫情防控与复工生产两不误,对企业来说是一项考验。经开区东风日产郑州工厂,严格落实政府发布的闭环管理工作要求,在确保疫情防控安全的前提下,科学实现了闭环管理不停工,在任务繁重的第四季度,有效保障了企业生产的平稳有序。 郑州全媒体记者 李韬 张锡磊 王译博 王赛华 卫宁 古晨茜 文/图

近90%员工闭环管理上岗,厂区多项措施保生活

11月16日上午,经开区东风日产郑州工厂车间内一片繁忙景象,机器轰鸣作响不绝于耳,挥舞的机械臂此起彼伏,生产流水线持续转动,忙碌的工人们手眼不停,在自己的岗位上有条不紊地进行着装配、调试等操作,经过多道工序,一辆辆汽车源源不断驶出生产线……

“目前我们闭环管理人数4345人,闭环管理的员工在总员工中占比接近90%。”厂区门前,东风日产

郑州工厂工程师吴小飞向记者介绍。闭环管理期间,由于厂区宿舍的床位不足,该厂多个办公室支起了数百张行军床用以保障员工休息。“我已经睡了近一个月的行军床。”吴小飞说。解决了员工住宿问题,工厂还通过实施增加饭菜花样品种、整合人力错峰就餐、在生产现场的洗手间加装热水器、配发生活必需品、发放补贴、开展深夜食堂、提供心理疏导等一系列措施,令员工没有后顾之忧,

全力投入生产一线。繁忙工作之余,员工还能三五结伴到电影放映区域看场《战狼》,或在园区内来一场酣畅淋漓的足球赛、篮球赛,令身心充分放松。

在这段特殊的时间里,理发这个看似简单的小事,也变成了令员工们挠头的问题。厂区内两名有理发经验的年轻工人主动请缨,在业余时间用自己的工具为大家理发,已帮助326名员工解决了“头”等大事,收获了不少暖心好评。

全区工业“白名单”企业返岗员工已达6.4万人

紧抓对内保障之际,东风日产郑州工厂积极打通闭环管理状态下物流运输痛点难点,实施物流车入厂无接触贴封条形式,确保了供应链正常运转;全面落实安全自主管理、品质自主管理,实现了闭环管理安全零事故、不良零流出。而当东风日产郑州工厂面临供应商因疫情无法出货的困难时,经开区也迅速反应,跨市跨区协调物流难题,帮助该厂解决出货问题。同时建立快速审批及定向服务

指导机制,及时协调工厂相关供应商约600名小区封控员工复工,保障了该厂生产的顺利进行。

“虽然疫情的发生与我们最繁忙的生产季有所重合,但在郑州市及经开区的指导帮助下,在郑州工厂全体员工的努力下,我们11月份仍然保持了高产,接下来也将持续发力。”吴小飞表示。

记者了解到,面对新一轮新冠肺炎疫情,经开区迅速响应,高效协调区内东风

日产、郑煤机等重点企业迅速转入闭环管理。截至目前,全区工业“白名单”企业返岗员工已达6.4万人,在岗率达到95%,实现了“零疑似、零感染、零确诊”。

经开区充分理解“四保”“白名单”的政策要领,将区内重点整车企业及上百家配套企业一揽子纳入“白名单”管理,特别是在涉及区外的配套企业时一视同仁,积极对接市部门和相关县区,共同努力保障配套企业足量生产、及时转运。

记者在社区

新密市幸福街社区为幸福携手共进

“双向奔赴,为了我们自己的家”

11月16日上午9点,走进新密市青屏街街道幸福街社区,蜿蜒曲折的小巷内,弥漫着消毒水的味道,整齐有序的核酸检测长队缓步挪动,社区党总支书记、居委会主任郭秀栓正在一侧忙碌。

“昨天,从市外回新密的有30多人,要一一核查信息。今天上午社区要做核酸检测。”惦记着检测进展,郭秀栓的说话语速和脚下步伐都不由加快了。

作为老旧小区无主管楼院,幸福街社区955户3624名群众的安危都系在社区身上。

郑州全媒体记者 王绍禹 薛璐 郭涛 贾瑞峰

付出收获理解,社区与群众之间更加和睦

10月疫情发生以来,幸福街社区推行“党支部+微网格”的防控模式,依托网格组织23名社区党员、“双报到”党员同志、70余名居民志愿者成立服务队,织密“宣传、防控、服务”3张网,开展24小时轮流值守管控服务,至今社区保持着零感染的记录。“非常来之不易,没有居民的配合,我们肯定办不到。”郭秀栓说。

跟着郭秀栓在社区小道中步行穿梭,一路走来不断有居民点头打招呼。“3年疫情,我最大的感受是邻里之间、社区与群众之间更加和睦。走在社区,碰见居民都是喊着非让去家里吃饭,我快吃上百家饭了。以前送物资,要吃热干面、要喝无糖饮料的情况都有发生,现在是我们催着问这几天有没有订东西?还缺啥不缺?群众对我们的工作更配合了。”

“这是一种双向奔赴吧,都是为了我们自己的家。”3年疫情,3年志愿服务,哪一次都没有缺席。郭秀栓感慨道。

疫情大小事社区都得操心,这点小事“我”来做

在这波疫情防控中,因次密接需要居家隔离,29岁的范东雨在隔离结束第二天便和父亲一起加入了志愿者队伍。“居民更理解支持我们了,静默期间,个别居民会下楼透气,一提醒

就立马回家了。出入社区扫码测体温,都会自觉打开手机,也不用多提醒解释。”范东雨介绍道。

老旧小区人员情况复杂,居民的急事难事也不同。12岁的乔德(化名)因母亲在宁波打工,住宿学校停课,不得不一个人回到社区家中,一日三餐成了难题。隔壁邻居也是志愿者的张爱香把孩子带回家中,让乔德跟着自己家人一起吃饭至今。张爱香说:“社区人员都忙得很,疫情大小事他们都得操心,这点小事我能做就做了。”

居民郭永利的公公疫情期间突发重病,凌晨5点多陷入昏迷,一个求助电话,社区志愿者几分钟赶到家中,背着老人下楼,开车护送到医院。“当时特别危急,公公到郑州医院就立即进了手术室,目前已脱离了危险。我特别感谢社区、感谢他们。”郭永利说。

你为我,我为你,都是为了共同的家

截至目前,幸福街社区开展志愿服务1000余次,为隔离户提供服务108次,帮助居民就医7人,让居民在疫情防控期间感受到浓浓的温暖温情。

“疫情之下,大家都难。老党员就应该发挥带头作用,为了社区居民挺身而出。你为我,我为你,其实都是为了我们共同的家。”62岁的党员志愿者韩新跃说。